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30.06.2011 - Sprijin ferm din partea regiunilor și orașelor 

europene pentru ambițioasele propuneri bugetare ale 

Comisiei 

„Comisia poate să conteze pe sprijinul Comitetului Regiunilor și pe faptul că acesta va 

susține coerența și ambiția proiectului ei, în special înaintea anumitor guverne 

naționale.” Acesta este mesajul președintei Comitetului Regiunilor, Mercedes Bresso, ca 

urmare a adoptării de către Comisia Europeană a propunerii de cadru financiar 

multianual post-2013. Dna Bresso adaugă: „Ne vom mobiliza ferm pentru a evita ca 

negocierile să ducă la denaturarea sau la diluarea acestor propuneri, în special prin 

intervenția Consiliului de miniștri.” Ca atare, CoR a invitat-o pe dna Jutta Haug, 

vicepreședinta Comisiei pentru bugete (BUDG) a Parlamentului European, să se 

exprime la sesiunea plenară a Comitetului, care a avut loc joi, pe 30 iunie. 

Membrii CoR stabiliseră la 1% din produsul intern brut al UE pragul minim pentru 

credibilitatea bugetului Uniunii: Mercedes Bresso a salutat propunerea de 1,05%: „Consider 

că putem primi aceste propuneri cu satisfacție. Introducerea unei taxe pe tranzacțiile 

financiare, instituirea unei noi taxe pe valoarea adăugată europene și simplificarea sistemelor 

de efectuare a corecțiilor financiare corespund, de asemenea, întru totul, dorințelor noastre: 

este o alegere realistă și curajoasă a Comisiei, lucru pe care îl sprijinim cu fermitate.”  

Comitetul regăsește în textul Comisiei majoritatea propunerilor sale din avizele privind 

revizuirea bugetară și privind viitorul politicii de coeziune și a politicii agricole. Președintele 

regiunii Murcia și prim-vicepreședintele CoR, Ramón Luis Valcárcel Siso, și-a exprimat 

astfel satisfacția cu privire la introducerea instrumentelor de flexibilitate, în special pentru a 

face față situațiilor de criză agricolă.  

„Împărtășim, de asemenea, ideea unei adeziuni solide la Strategia Europa 2020. Pentru a-i 

permite Europei să iasă din criză, această strategie are nevoie de mijloace și de o asumare pe 

scară largă, dincolo de micul cerc al guvernelor naționale. Ea trebuie să fie asumată de 

autoritățile locale și regionale, de actorii economici și sociali și de toți concetățenii noștri din 

regiuni, orașe și sate”, a adăugat Mercedes Bresso.  

Pentru CoR, instrumentul principal al acestei ambiții rămâne politica de coeziune. 

„Introducerea noii categorii a regiunilor aflate în tranziție este, desigur, o mare victorie, însă 

nu trebuie uitat că aceasta este întru totul justificată. Este un răspuns la fragilitatea anumitor 



regiuni atinse grav de criză”, reamintește Mercedes Bresso, înainte de a afirma: „în ceea ce 

privește metoda, consider că afirmarea abordării teritoriale integrate este un lucru excelent. 

Aceasta ar trebui să se materializeze în contracte de parteneriat care să facă legătura dintre 

Uniune, state și regiuni și care să cuprindă, insistăm, toate fondurile structurale și deci, în 

afară de FSE și FEDER, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european 

pentru pescuit.”  

În același timp, președinta CoR nuanțează: „Suntem, desigur, în continuare convinși că 

politica de coeziune va fi judecată în funcție de capacitatea sa de a produce rezultate vizibile. 

Însă dispozitivele propuse pentru condiționalitate par foarte complexe. Va trebuie să așteptăm 

propunerile de regulament din toamnă pentru a ne putea pronunța asupra lor.”  

De asemenea, în ceea ce privește „facilitatea pentru conectarea Europei”, opinia dnei Bresso 

este nuanțată: „este un punct pozitiv dacă este gestionat la nivel european, întrucât constituie 

singurul mijloc tehnic și politic de a realiza marile investiții necesare în materie de energie, de 

transport și de comunicații avansate. Însă reprezintă și o sursă de întrebări cu privire la modul 

în care se va integra în strategiile de dezvoltare regională. Miza o constituie coeziunea 

teritorială, alături de cea economică și cea socială.”  

CoR intenționează să desfășoare o campanie de promovare a propunerilor Comisiei pe lângă 

Parlamentul European. Din acest motiv, președinta a invitat-o pe dna Jutta Haug, președinta 

Comisiei speciale privind provocările politice și resursele bugetare pentru o Uniune 

Europeană sustenabilă după 2013 (SURE) și vicepreședinta Comisiei pentru bugete (BUDG) 

a Parlamentului European, să ia cuvântul în fața reprezentanților regiunilor și orașelor 

europene, în urma adoptării propunerilor Comisiei. Mercedes Bresso precizează: „până în 

2006, discuțiile bugetare se desfășurau fără o regulă instituțională clară. Tratatul de la 

Lisabona a schimbat datele problemei și prevede un nou rol, hotărâtor, al Parlamentului 

European în raport cu Consiliul. Iar dezbaterea dintre cele două instituții se anunță deosebit 

de dificilă.” 

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să contactați persoana următoare: 

Athénais Cazalis de Fondouce 

+32 0)2 282 24 47  

+32 (0)2 282 20 85 
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